



走近冬奥

2026 相约意大利

在2月20日举行的北京冬奥会闭幕式上,意大利呈现了精彩的“八分钟”表演,意大利米兰市市长萨拉和科尔蒂纳丹佩佐市市长盖迪纳从国际奥委会主席巴赫手中接过奥林匹克会旗,标志着2026年冬奥会开始进入倒计时。

意大利结缘冬奥

意大利冬季运动普及率较高,对冬奥并不陌生。科尔蒂纳丹佩佐(以下简称科尔蒂纳)曾在1956年举办过冬奥会,都灵则在2006年举办过冬奥会。2019年6月24日,在国际奥委会第134次全会上,米兰与科尔蒂纳获得2026年第二十五届冬奥会的举办权。米兰是意大利金融中心和时尚之都。科尔蒂纳是意大利北部阿尔卑斯山区的著名滑雪胜地,有着冬季运动的悠久传统,这里的滑雪道长约115公里,12月至次年4月之间的积雪覆盖率超过95%。

意大利工业重镇都灵2006年举办的冬奥会就有很多创意。它是第一届采用城市加山地模式举办的冬奥会:冰上运动在城市中心举行,雪上赛事在山区举办。都灵冬奥会时担任市长的赛吉奥·奇亚姆帕里诺在接受新华社记者专访时说,都灵冬奥会把人们对冰雪运动的热情和“大城市”的感受结合起来。冬奥会期间,伴随小型音乐和烟花表演的颁奖仪式在都灵市中心举行,让整个城市从早到晚都沉浸在奥运气氛中,也让人们对城市的魅力有了更多认识。

奇亚姆帕里诺表示,在奥运场馆方面,都灵冬奥会致力于其多功能性。都灵奥运村在冬奥会之后全部得到利用,解决了约700个家庭的住房问题,并为都灵的学生提供了大约2000个床位。

都灵冬奥会在环境保护方面十分出色。奇亚姆帕里诺说,都灵尽可能利用和改造现有的设施,尽量不去建造新设施,努力减轻冬奥会对环境的影响。在改建和新建冬奥设施的过程中,尽量采用新技术,降低能耗。联合国环境规划署曾表示,都灵冬奥会的节水措施、山地

生态保护、环保交通方案、环保建筑设计等都值得表扬。

从北京获得灵感和启示

刚刚圆满闭幕的北京冬奥会为奥林匹克运动注入了新的活力,也给下届冬奥会主办者不少启示。意大利奥委会主席马拉戈表示,中意双方希望通过合作将北京冬奥会的观众、赞助商和相关产业等进一步延伸到下一届,“这就像一道海浪,(从2022年北京)冲向2026年的米兰与科尔蒂纳,续写高潮。”

意大利奥委会秘书长兼意大利冬奥代表团团长卡洛·莫纳蒂说,中国提出的“绿色、共享、开放、廉洁”办奥理念符合《奥林匹克2020议程》精神,即奥运会走向一个与过去完全不同的维度,即可持续性——不仅是经济上的可持续,更是生态上的可持续。莫纳蒂表示,北京冬奥会具有重要的示范作用。

科尔蒂纳分管体育工作的副市长路易吉·阿尔韦拉在接受新华社专访时说,北京冬奥会的组织工作非常成功,意方十分注重借鉴中国的办赛经验。2026年冬奥会的筹备工作正在推进,该市希望尽快修建相关场馆。

阿尔韦拉表示,科尔蒂纳计划将1956年建成的体育馆用作2026年的比赛场馆。科尔蒂纳将学习北京和其他冬奥主办城市的经验,做好冬奥场馆的可持续利用及其他筹备、组织工作。

曾担任都灵奥组委副主席的克里斯蒂林在接受新华社专访时说,过去一段时间她密切关注着北京冬奥会,每天很早就起床了解北京冬奥的相关新闻。

克里斯蒂林表示,意大利奥委会官员认为,疫情使安全和旅行变得极其复杂,除了中国人外,大概没有人能在这样的条件下成功举办冬奥会。她说,中国

同事们的工作值得祝贺,这拯救了很多运动员的职业生涯,因为他们中的很多人无法再等待四年。克里斯蒂林向中国出色的冬奥组织工作表示祝贺,“他们创造了奇迹”。

在北京冬奥会上,意大利队赢得17枚奖牌,这是意大利参加冬奥会历史上第二好成绩。首次参加冬奥会的意大利钢架雪车运动员马蒂亚·加斯帕里就出生在科尔蒂纳,而北京冬奥会是他的冬奥首秀。加斯帕里告诉新华社记者,从奥运大家庭的相聚,到优秀的赛事组织,再到先进的技术设施和环保理念,北京冬奥会都给他留下深刻印象。在北京收获了许多美好回忆之后,加斯帕里期待自己的家乡能顺利“接棒”北京,成功举办下一届冬奥会。

今夏将敲定细节

米兰-科尔蒂纳冬奥会将于2026年2月6日至22日举办,冬残奥会定于2026年3月6日至15日举行。其中,冬奥会开幕式计划在米兰标志性体育场圣西罗球场举办,冬奥会闭幕式和冬残奥会开幕式将在维罗纳举行。

2026年冬奥会的赛事举办地分布在意大利北部多个地区,米兰与科尔蒂纳将作为主要举办地,其他比赛地点包括瓦尔迪费米、瓦特里纳、安特瑟维亚等,总面积有2.2万平方公里,比赛场馆(地)有18个。2026年冬奥会组织者表示,下一届冬奥会将充分利用及适当改造现有场馆,减轻对环境的影响,节约资金。

下届冬奥会还鼓励公众参与,奥委会标志、吉祥物和会歌等都已经或计划由公众决定。冬奥会项目经理凯迪告诉新华社记者,将在今年夏天召开会议,最后敲定2026年冬奥会的细节。

新华社记者 刘咏秋 周啸天 陈占杰

北京冬残奥会中国体育代表团成立

北京冬残奥会中国体育代表团21日在京成立。

这是中国第六次组团参加冬残奥会,也是中国参加冬残奥会以来,代表团规模最大、运动员人数最多、参赛项目最全的一届。

代表团总人数为217人,其中运动员96人,包括男运动员68人和女运动员28人,教练员、工作人员、竞赛辅助人员、医疗保障人员121人。参赛运动员中有85名为首次参加冬残奥会,占比88.5%。运动员平均年龄25岁,年龄最大的为45岁的高山滑雪运动员张海原,年龄最小的为17岁的单板滑雪运动员耿焱红。

北京冬残奥会将于3月4日至13日举行,中国体育代表团将参加冰壶、冰球、高山滑雪、单板滑雪、越野滑雪和冬季两项全部6个大项、73个小项的角逐。与北京冬残奥会申办成功前的2014年索契冬残奥会相比,中国体育代表团的参赛大项从2个增加到6个,小项从6个增加到73个。

代表团表示,希望向世界展示新时代中国残疾人自强不息的精神风貌,展示中国冬残奥运动的发展成果,努力争创佳绩,为国争光。

新华社记者 季嘉东

我省7名运动员入选代表团

我省共有7名运动员入选北京冬残奥会中国体育代表团,他们是岩温的、陈信军、蔡佳云、李太云、袁明寿、杨洪琼以及岩巩,分别来自昭通、曲靖、西双版纳、临沧、普洱等州市,将参加单板滑雪、高山滑雪以及越野滑雪和冬季两项4个项目。

为积极备战北京冬残奥会,云南省残疾人体育指导中心积极支持中国残联人才选拔工作,认真组织、精心挑选,2016年开始在全省进行海选,并于同年10月选派30名适龄残疾人体育苗子赴沈阳参加2016年全国冰雪项目高山滑雪训练营活动。这是南方省份残疾人冬季项目运动员首次参加冰雪项目选拔和训练工作。此后,我省又在夏季项目中选拔跨界跨项残疾人运动员。这些运动员凭借自身的努力和天赋,经过层层选拔,最终成功入围中国代表团大名单。

本报记者 娄莹



云南财税管理学院 成人本科大专 中专免试入学

国家承认学历
突破时间空间
业余函授网教

我院历史悠久,毕业生8万人、培训突破60万人,经省教育厅批准,西工、川农云南学习中心,水平测试、验证入学、自主录取,学制2.5年。

本科专业:土木工程、工程造价、工程管理、建筑学、电气工程及其自动化、水利水电工程、环境工程、小学教育、学前教育、会计学、工商管理、金融学、人力资源管理、财

务管理、金融学、汉语国际教育、生物工程、交通运输、机械工程、机械电子工程、经济学、城乡规划、国际经济与贸易、电子商务、土地资源管理、法学、园林、药学、应用化学、食品科学与工程、汉语言文学、社会工作、动物科学、动物医学、水产养殖、视觉传达设计、林学、农学、计算机科学与技术、工业工程、化学工程与工艺等。

二、专科专业:建筑工程技术、工程造价、工商企业管理、行政管理、机电一体化技术、大数据技术、会计、建设工程管理、大数据与财务管理、道路桥梁工程技术、水利水电工程管理、法律事务、汉语、小学教育、电子商务、法律事务、畜牧兽医、计算机应用技术等。

三、成人中专(学制1年)专业:建筑工程施工(可报考二级建造师及八大员证)工商行

政管理、会计、计算机应用。面向社会初中毕业及在昆明打工者均可报名。

地址:昆明市学府路534号
(学府人家对面)
电话:0871-63642881
63642762
63645882
网址:www.ynft.net

